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Directions (1-5): प्रते्यक प्रश्नों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष निए गए 
हैं। आपकन निए गए कथननों कन सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत 
हनते हन। ननष्कर्ों कन पनिए और ननर्षय लीनिए नक निए गए ननष्कर्ों में कौन-सा निए गए 
कथननों का अनुसरर् करता है। 
(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है। 
(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है। 
(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है। 
(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I और ि ही II अिुसरण करता है। 
(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं। 
 

Q1. कथन: 
सभी सेब लाल हैं 
कुछ लाल सफ़ेि हैं 
कोई सेब हरा िही ों है 

ननष्कर्ष 

I: सभी सफ़ेि हरे कभी िही ों हो सकते 

II: कुछ लाल हरे िही ों हैं 
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Q2. कथन: 
सभी िाइफ शार्ष है 

कुछ शार्ष स्टील है 

सभी स्टील मेटल हैं 
ननष्कर्ष 

I: कुछ मेटल िाइफ है 

II: कोई िाइफ मेटल िही ों है 
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Q3. कथन: 
कुछ ररयल हीरो हैं 
सभी हीरो सुर्रहीरो हैं 
कुछ सुर्रहीरो अमेद ोंग हैं 



ननष्कर्ष 

I. कुछ ररयल अमेद ोंग हो सकते हैं 
II. कुछ हीरो ररयल हो सकते हैं 
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Q4. कथन: 
कोई आठ िौ िही ों है 

कुछ िस ग्यारह हैं 
कुछ िौ िस हैं 
ननष्कर्ष  

I. कुछ िस आठ हो सकते हैं 
II. सभी िस िौ हो सकते हैं 
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Q5. कथन:  

कुछ बेट बॉल हैं 
कोई बॉल दवकेट िही ों है 

सभी दवकेट वुडि हैं 
ननष्कर्ष  

I. कुछ वुडि बेट िही ों हैं 
II. सभी बेट दवकेट कभी िही ों हो सकते 
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Directions (6-10): प्रते्यक प्रश्नों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष निए गए हैं। 

आपकन निए गए कथननों कन सत्य मानना है, भलें ही वह सवषज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत हनते हन। 

ननष्कर्ों कन पनिए और ननर्षय लीनिए नक निए गए ननष्कर्ों में कौन-सा निए गए कथननों का 

अनुसरर् करता है।   

(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है। 

(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है। 

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है। 

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I और ि ही II अिुसरण करता है। 

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं।  
 

Q6. कथन: 

कुछ चेरी स्वीट हैं 

कोई स्वीट टोमेटो िही ों है 



सभी टोमेटो कीवी हैं 

ननष्कर्ष: 

I: कुछ कीवी स्वीट िही ों हैं 

II: सभी चेरी कभी कीवी िही ों हो सकती 
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Q7. Statements: 
All Dam are steel 
Some steel are iron 
No pen is steel. 

कथन: 

सभी डेम स्टील हैं 

कुछ स्टील आयरि हैं 

कोई रे्ि स्टील िही ों है 

ननष्कर्ष: 

I: कुछ डेम आयरि है 

II: कुछ आयरि रे्ि िही ों हैं 
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Q8. कथन:  

कुछ पे्लस कीबोडष हैं 

कोई कीबोडष माउस िही ों है 

कोई पे्लस बोटल िही ों है 

ननष्कर्ष:  

I. सभी पे्लस कभी माउस िही ों हो सकते 

II. सभी माउस कभी बोटल िही ों हो सकते  
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Q9. कथन:  

केवल दकों ग लायि है 

कुछ दकों ग टाइगर हैं 

कोई टाइगर डक िही ों है 

ननष्कर्ष:   

I. सभी डक के दकों ग होिे की सम्भाविा है 

II. कुछ लायि के टाइगर होिे की सम्भाविा है  
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Q10. कथन:   

केवल कुछ वॉटर बू्ल है 

कुछ बू्ल रेड है 

सभी रेड ग्रीि है 

ननष्कर्ष:   

I. कुछ ग्रीि वॉटर हैं 

II. कोई वॉटर ग्रीि िही ों है  
Conclusions:   
I. Some green are water 
II. No water is green 
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Directions (11-12): प्रते्यक प्रश्नों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष निए गए हैं। 

आपकन निए गए कथननों कन सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत हनते हन। 

ननष्कर्ों का पनिए और ननर्षय लीनिए नक निए गए ननष्कर्ों में कौन-सा निए गए कथननों का 

अनुसरर् करता है। 

Q11. कथन: कोई माचष अपै्रल िही ों है 

    केवल कुछ अपै्रल  ूि है 

                        सभी  ूि  ुलाई हैं  
ननष्कर्ष: 
I. कुछ अपै्रल  ूि िही ों है 

II. सभी माचष के  ुलाई होिे की सम्भाविा है 

III. कुछ  ुलाई के अपै्रल होिे की सम्भाविा है 

(a) केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है। 
(b) केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है। 
(c) केवल दिष्कर्ष III अिुसरण करता है। 
 (d) केवल दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं। 
 (e) उर्रोक्त में से कोई िही ों  
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Q12. कथन: केवल ग्रीि बू्ल है 

                        केवल कुछ ग्रीि येलो है 

                          कुछ येलो ब्राउि हैं 

ननष्कर्ष: 

I. कोई ब्राउि ग्रीि िही ों है 

II. सभी येलो के ग्रीि होिे की सम्भाविा है 

III. कुछ बू्ल ब्राउि है 

(a) केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है। 

(b) केवल दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं।  



(c) केवल दिष्कर्ष I और III अिुसरण करते हैं।  

(d) केवल दिष्कर्ष III अिुसरण करता है। 

 (e) कोई दिष्कर्ष अिुसरण िही ों करता है  
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Directions (13-15): नीचे निए गए प्रश्नों में कुछ कथन निए गये हैं निनके नीचे कुछ ननष्कर्ष निए 

गये हैं. आपकन निए गये कथननों कन सत्य मानना है भले ही वे सवषज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत हनते हैं. 

सभी ननष्कर्ों का ध्यानपूवषक अध्यन कीनिये और ज्ञात कीनिये कौन सा ननष्कर्ष निए गये कथननों 

का अनुसरर् करता है. 

(a) यदि केवल दिर्कर्ष I अिुसरण करता है 

(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है. 

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है. 

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I ि ही II अिुसरण करता है. 

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं.  
 

Q13. कथन: केवल कुछ सोिा दसल्वर है. 

     कुछ दसल्वर वाइट है. 

 सभी वाइट येलो है. 

   ननष्कर्ष: I. सभी येलो के दसल्वर होिे की सोंभाविा है. 

II. सभी सोिे के दसल्वर होिे की सोंभाविा है.  
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Q14. कथन: केवल प्राइम बैंक है. 

    कुछ प्राइम एग्जाम है. 

    कोई एग्जाम एसएससी िही ों है. 

   ननष्कर्ष: I. कोई एसएससी प्राइम िही ों है.     

    II. सभी एसएससी के प्राइम होिे की सोंभाविा है.         
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Q15. कथन: कोई िीला बैंगिी िही ों है. 

 सभी बैंगिी हरे हैं. 

  केवल कुछ हरे सफ़ेि हैं. 

   ननष्कर्ष:  I. सभी हरे के सफ़ेि होिे की सोंभाविा है. 

  II. कोई िीला सफ़ेि िही ों है.  
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Solutions 



Solutions (1-5): 
S1.Ans(b) 

Sol.  
S2.Ans(c) 

Sol.  
S3. Ans.(a) 

Sol.  
S4. Ans.(e) 

Sol.  
S5. Ans.(b) 

Sol.  
 
Solutions (6-10): 
S6.Ans(a) 

Sol.  
S7.Ans(b) 



Sol.  
S8. Ans.(a) 

Sol.   
S9. Ans.(a) 

Sol.   
S10. Ans.(c) 

Sol.  
 
Solutions (11-12): 
S11. Ans.(d) 
Sol. 

 
S12. Ans.(a) 
Sol. 

 
Solutions (13-15): 
S13. Ans.(a) 
Sol.  



 
S14. Ans.(b) 
Sol.  

 
S15. Ans.(d) 
Sol. 

 
 


